
Baja, 1930. június 17. m Kedd «* XXX évfolyam 137. szám.

Szerkeszlöse^ 6s kiadóhivatal:

Mátyás király-tér 10. szám.
TelefnnRzám Ifi4

Felelős szerkesztő :

»R. K N É Z Y L K H K L.

Egy szám

12
tIMAr.

Lapkiadó ;

dk. Hajai E k n ö.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 
Vidékre negyedévre 8

pengd.

Amerika után Anglia
A világnézeti elvakultságnak és a 

politikai gyűlölködésnek egy szomorú 
megnyilvánulása zavarta ‘a magyar 
közéletet s hogy a jogosult kritika an­
nál égetőbb lángostorral vághasson 
végig a bűn elkövetőin, az illetők nem 
elégedtek meg azzal, hogy csak a ma­
gyar közéletet zavarják, a maradék 
Magyarország nyugalmát, hanem ki­
mentek messze idegenbe s ott igye­
keztek ártalmára lenni a magyarság 
ügyének. Vámbéry Rusztemről és Ká­
rolyi Mihályról van szó, akik politikai 
elvakuitságukban Amerikát és Angliát 
választották működési terük gyanánt s 
onnan akartak ártalmára lenni a ma­
gyar kormánynak. Ha túl tudlak volna 
emelkedni kicsinyes szempontjaikon, 
akkor meghallgatták volna a külföldi 
államférfiak elismerő nyilatkozatait, 
amelyek Bethlen István politikáját di­
csőítették s megelégedtek volna azzal 
a nyilatkozattal, amelyet a magyar 
nemzet nagy barátja, lord Rolhermere 
tett arról a haladó szellemű és külpo­
litikai szempontból sikeres munkáról, 
amelyet Bethlen István végzett, kor­
mányzatának immár tizedik esztendeje 
alatt. Ám, de őket nem elégíti ki az 
elfogulatlan kritika s nem nyugtatja 
meg az a tény, hogy külföldi államok 
egymás után adják tanujeleit elismeré­
süknek, ők csak egyet ismernek: a 
politikai gyűlölködést!

Károlyi Mihály kiment Amerikába, 
de a józan amerikai közvélemény s a 
magyarság egyeteme hátat fordított 
Károlyi üpyefogyott próbálkozásának. 
Károlyiék azt remélték, hogy az ame­
rikai közvélemény s az Amerikában 
élő magyarság szomjuhozni fogja Ká­
rolyit és Vámhéryt. Reményeik csődöt 
mondottak. Károlyi, egyre nagyobb 
részvétlenség mellett szerepelt Ameri­
kában s Vámbéry már meg sem kísé­
relte kihajózni az uj-hazába.

A bukás és a kudarc leleplezésére 
kittinő alkalomnak bizonyult a magyar 
miniszterelnök angliai útja. Károlyi 
összepakolt Amer kában s bucsuzat- 
lanul Otthagyta dicstelen szereplésének 
színtéré* 1, hogy Angliában próbálkoz­
zék. Vámbéry Rusztem jónak látta 
megelőzni és követni Károlyit s úgy­
nevezett „angliai barátjai“ elölt előké­
szítette Károlyi útját s a saját londoni 
propagandautjának „sikerét". Ahogy 
az angliai lapok híradásaiból megítélni 
lehet, a hivatalos világ a legnagyobb 
figyelemmel és szeretettel készül Beth­
len István fogadtatására, ellenben a 
Károlyi—Vámbéry-féle önkéntes invá­
zió, — az érdektelenség posványába 
sülyedt.

A józan magyar közvélemégy az 
amerikai próbálkozás és a londoni 
akarnokoskodás után jogosan vethetné 
fel a kérdést, hogy ha már Károlyi az 
emigrációban megengedhetőnek tartja, 
hogy a magyar nemzeti törekvések el­
len áskálódjék, vájjon milyen etika és 
törvény engedélyez azt, hogy egyes 
emberek, — magyar állampolgárok — 
megengedhetőnek tartják azt a saját 
személyükre nézve, hogy részt vegye­

nek olyan akcióban, amelyek mégis 
csak túl mennek a politikai etika és 
a magyar hazafiasság határain?

Nem akar senki Vámbéry Rusztem- 
ból martirt csinálni, de a határok meg­
vonása az ő cselekedeteire és vállal­
kozásaira vonatkozóan már nem is az 
etika, de a törvényes rend védelmének 
kötelessége. Lehet, hogy Vámbéryék 
ezt akarják elérni s elvakuitságukban

odáig ragadtatják magukat, hogy a 
! külföld felé árulkodnak s ha ezért 
' megtorlás járna, akkor magukat a fel- 
1 világosodottság és a szabadelvfiség 
; mártírjaiként állítanák oda a külföld 
1 elé, Az egyetemes magyar közvélemény 
j elfordul minden ilyen elvetemültségtől, 
1 mert elég válasz Vámbéryéknek az 
1 amerikai és az angliai kudarc.

Szombathely közelében halálos repülő- 
katasztrófa áldozata lett egy bajai 

főhadnagy.
Szombaton délután három óra tájt | 

lesújtó hir érkezett Bajára. Szombat- j 
helyen repülöszerencsétlenség áldozata j 
lett a Zrínyi Miklósról elnevezett ka- | 
posvári VII gy. e. Baján állomásozó j 
II. zászlóaljának egy fiatal tisztje : j 
Schuster Karoly főhadnagy. A tragikus 
eset annál mélyebb rokonszenvet és 
megrenditőbb érzést váltott ki minden­
kiből, mert a fiatal honvéd főhadnagy ! 
nemcsak a helyőrségnek volt egyik ■ 
legderekabb tisztje, de Baja város úri j 
társadalmának is szimpatikus, szívesen ! 
látott tagja volt, aki veje volt Antalffy 
Ferenc épitésválialkozónak. Schuster | 
Károly főhadnagy hat évvel ezelőtt nő- i 
sült meg és két apró gyermek maradt ! 
utána.

A tragikusan ható hirt először a rá- ' 
dió crősitette meg Az addig kósza hir- ! 
ként kezelt eset egyszerre komor va­
lóság lett mindenki előtt. Szombaton 
és vasárnap, sőt még ma is mindenki 
ennek a tragikus esetnek a hatása alatt 
állott és mindenki erről beszélt. Az 
emberek részleteket akartak hallani a 
repülőkatasztrófáról, de senki semmi 
közelebbi részletet nem tudott.

Az első pozitívumot a vasárnap reg­
gel érkezett fővárosi lapok közölték 
Minden újság ugyanis a következő 
szűkszavú hivatalos jelentést közölte:

A Légügyi hivatal közli : „A szom­

bathelyi repülőgépvezető iskola egyik I 
repülőgépe Szombathely közelében Kő- ! 
szeg mellett szombaton délelőtt fél 11 
órakor lezuhant. A könnyűtipusu is- ; 
koiarepülőgép teljesen összetört. A gé­
pen ülő két személy : Nyáry Kamill 
pilóta, az iskola alkalmazottja és 
Schuster Károly, aki, mint ismerős, 
vele alkalmilag felszállott, a baleset kö­
vetkeztében meghalt. A baleset okát a 
folyamatba helyezett hivatalos vizsgá­
lat fogja megállapítani."

A tragikus repülőszerencsétlenségről 
újabb részletek nem érkeztek. Amint 
Schuster Károly felesége és apósa ér­
tesült a borzalmas szerencsétlenségről, 
azonnal leutaztak Szombathelyre

Schuster Károly főhadnagy megszál­
lott területről való : a szülei Budapes­
ten élnek. Az Antalffy-család a kegyet­
len halállal elmúlt fiatal tiszt holttestét 
Bajára szállíttatja. Értesülésünk szerint 
ma este érkezik a holttest hullaszállító 
autóval Bajára s itt a Rókus-kápolná- 
ban fogják felravatalozni.

A legújabb hir szerint Schuster Ká­
roly nem halt meg azonnal, amikor 
lezuhantak, halálos önkívületben terült 
el a földön. Haldokolva szállították 
Szombathelyre a kórházba. Az utón 
azonban anélkül, hogy magához tért 
volna, — nr ghalt.

Megi it nagy tűz volt a Józsefvárosban.
Ezrek és ezrek loholtak vasárnap délelőtt a tűzhöz — A kül­
városi tüzek esetén a tűzoltás kérdése e'sősorban vízbeszerzési

probléma.
Csak a múlt héten számoltunk he 

arról a nagy tűzről, amely a Hangász- 
utcában pusztított. Ennél a lüznél az 
oltásnál és a viz beszerzésnél igen 
nagv segítségre volt a Reisinger Lajos 
hajósmester vezetésével futólépésben 
érkező busz folyamőr.

Tegnap, vasárnap délelőtt tiz óra­
kor ismét nagy lüz volt ugyancsak a 
Hentes-utca 7. szám alatt Hofb mer 
Jakab csizmadiamester háza gyulladt 
ki A mull év augusztusában ebben a 
házban gyűltek össze messze környék­
ről a bajai keresztelőre a nazaréntisnk. 
A ház egyik lakójának, aki a M: dách 
Imre-uicáhan beszélgeted, egy kis fin 
adta tudni!, hogy tűz. van a házukban. 
Ez az asszony jajveszékelve, sikol­

tozva rohant haza.
A tűzoltóság hat szerelvénnyel szinte 

percek alatt a vész színhelyén termett 
s azonnal hozzáfogott a tűz tovább­
terjedésének meggáilásához. A ház 
ócska, leszedésre váló fazsindellyel 
vö t fedve, sót több helyen kátránypa­
pi: ral volt beborítva, hogy az eső he 
ne ázzék 1 padlásra. Fazsindelyes ház­
ról lévén szí'-, a te: /etet megmenteni 
már nem lehetett, n.cit a gyenge szél­
ben a tűz gviosm terjedt s a 20 mé­
ter hosszú fazsindely' s ’elő rgv kettőre 
a lángok martaléka k-ti. Bár az egész 
tettől teljesen leégett és elpusztult 
f.izsind- vés tetézel esetén rendes kö­
rülmények között abból nem lehet 
semmit megmenteni — a tűzoltóság

ismét fényes tanujelét adta szakszerű 
munkájának avval, hogy a leégett te­
tőzet alatt a födémen át a lakásba a 
viz nem hatolt be és a tűz sem oko­
zott bennt kárt. Három negyed órai 
murikába tartott a tűz teljes lokalizá­
lása: ez idő alatt részben elégett a 
tető, részben szétbontották a tetőt, csu­
pán hátul maradt meg a tetőzetnek az 
a része, amely cseréppel volt fedve.

A tüzet állítólag kéménytüz okozta.
A vasárnap délelőtti főzéshez erőseb­
ben tüzellek s ez okozta a kéménytü- 
zet, amelyet nem vettek észre kellő 
időben, csak akkor, amikor az már 
elharapódzott s a zsindelytető lángok­
ban állott. A kár a tűzoltóság becs­
lése szerint 2800 3200 pengő.

A Hentes-utcai tűz híre formálisan 
futó fűzként terjedt el a városban. A 
korzóról és még az alsóvárosból is a 
sé'álók százai rohantak a tűzhöz, úgy 
hogy tiz percen belül mintegy másfél— 
kétezer felnőtt és gyereknépség lepte 
el a Hentes- és Kádár-utcát, amelyek 
pillanatok alatt fojtó füsttel telítődtek 
meg. A tűzoltásnál ismét igen dereka­
san segített az árvédelmi folyamőrség 
egy csapata, valamint az állami fiuta- 
nitóképző intézet cserkészcsapata, amely 
kissé elkésve érkezett, de a vizbe- 
szerzésnél ők is jó szolgtálatot teljesí­
tettek.

A ház udvarán volt ugyan egy kút, 
amelyben volt pár köbméter viz, de 
azt egy-kettőre kiszivattyúzták. Amikor 
a viz elfogyott, valamint az is, amit 
lajtokban hoztak a tűzoltók, utána a 
vasút vízvezetékéből szerezték a tűzol­
tók a lajtokba a vizet. A legtöbb hasz­
nát természetesen ismét az öntöző­
autónak vették, amely gyorsan műkö­
dött, a vasúton hamar megtöltötték és 
nagy tömegű vizet zúdított az égő 
házra.

A fenti tűzesetből ismét csak azt 
láttuk, hogy különösen külvárosi tüzek 
esetén a tűzoltás kérdése elsősorban 
vízbeszerzési probléma, mivel a külvá­
rosokban rendelkezésre álló aránylag 
kevés számú és rendszerint igen mély 
kútnak a vize többnyire már az első 
percekben teljesen kifogy és Így az 
oltáshoz szükséges vízmennyiség leg­
nagyobb részét lajlokkal kell odaszál­
lítani. Bár a locsoióautó eddig még 
minden tűzesetnél igen fontos szere­
pet játszott, a homokos külvárosi ut­
cákban — mint tegnap is — mégis 

; csak csökkentett víztartalommal képes 
; már bejutni és igy tartánya nem hasz- 
: nálható ki teljesen. Minden egyébtől 
\ eltekintve már ezért is kívánatos volna,
I ha a város egy második, jelenlegihez 
; képest könnyebb kivitelű — természe- 
I lesen kevesebb vizet is szállító —
; locsolóautót mielőbb beszerezne, amely- 
! nek beavatkozása külvárosi t(izeknél, 
j különösen szél esetén, döntő jelentő- 
j ségű lehet.

- S/emélyi hi A megyei kisgyű- 
lésen és közigazgatási bizottság ülésén 
ma á, e. Bisztrói tíalkil Gyula főispán 

, elnökölt. báró Vnjnits Sándor fel-
I söháti követe a megyei ülések és köz- 
' gyűlés alkalmából Bajára érkezett.
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FÜQGin LEN MAGYARSAG
>in 17

SitVőmoly ellen a rczgdlic 
hatástalan, mert csak a 
peronospora ellen ved. 
Szilimoly ellen biztos 
eredménnyel lehet véde­
kezni, ha a rézgálicból 

, készített permetlébe, a 
bordoilébe Arzola .J5“-t 
keverünk Ai Arzola nem 
illepszik le es nem perzsel. 
Óvakodjunk a név nélkül 
forgalomba hozott hatás­

talan zöld poroktól! 
Arzola „45* beszerezheti
Városi Drogéria

Baja, Vörösmarty-utca 1.

. . :V.,-Y\V

Holnap tartják meg a megye nyári 
közgyűlését.

Bács-Bodrog vármegye törvénylia- i 
tósági bizottsága Baján 1930. évi 
június hó 17-én, kedden délelőtt 9 óra­
kor és a szükséghez képest a kővet­
kező napokon a vármegyei Petőfi 
székház nagytermében tartja második 
rendes közgyűlését az alábbi tárgy- 
sorozattal :

Alispán! jelentés a közgyek állapo­
táról. A vármegye főispánjának átirata, j 
melyben közli, hogy a Kormányzó 
ur Ö főm él lósága tiz éves kormányzá­
sának alkalmából a vármegye közön­
sége által előterjesztett üdvözlést meg­
köszöni. A földmivelésügyi miniszter 
leirata az ebmarások és veszettség 
megelőzése tárgyában. A pénzügymi­
niszter leirata községi bekötő utak 
építésére felvett kölcsön kezelése és 
ellenőrzése tárgyában. A kereskedelem­
ügyi miniszter körrendeleté az egyesí­
tett vármegyei nyugdíjalapról szóló j 
szabályrendelet jogszabályainak a tör- ; 
vényhatósági közúti személyzetre való : 
kiterjesztése, illetve alkalmazása tár- 1 
gyában. Szeged város közönségének 
átirata a társadalombiztosító intézeti 
díjhátralékok utáni kamat leszállítása 
tárgyában a m kir. népjóléti és mun­
kaügyi miniszter úrhoz intézett felira­
tának támogatása iránt. Komárom és 
Esztergom közig, egyelőre egyesített 
vármegyék közönségének átirata az is­
kolán kívüli ifjúság testnevelését sza­
bályozó jogszabályok módosítása tár­
gyában a m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter úrhoz intézett felira­
tának támogatása iránt. Debrecen vá­
ros átirata a magyar vidéki színházak 
megsegítése érdekében m. kir. minisz­
terelnök úrhoz intézett feliratának tá­
mogatása iránt. Debrecen város kö­
zönségének átirata a vitézség! érem 
pótdijaknak megváltása tárgyában a 
m. kir. miniszterelnök úrhoz intézett 
feliratának támogatása iránt. Győr, 
Moson, Pozsony közig, egyelőre egye­
sített vármegyék közönségének átirata 
a községi közmunka megszüntetése 
tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz intézett feliratának tá­
mogatása iránt. Veszprém vármegye 
közönségének átirata a kenyérgabona 
árának a termelési költségekhez való 
arányosítása érdekében a m. kir. kor­
mányhoz intézett feliratának támoga­
tása iránt, A vármegye törvényható­
sági bizottságának 1928 évi április hó 
29-én tartott közgyűlésében hozott ha­
tározata alapján a trianoni gyászos év­
fordulóról való megemlékezés.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági 
Egyesületnek átirata a mezőgazdaság­
ban alkalmazott szegődményes iparo­
sok ipari kiképzés céljából való ta- 
nonctartás engedélyezése tárgyában a 
m. kir földmivelésügyi, illetve kereske­
delemügyi miniszter urakhoz intézett 
felirat támogatása tárgyában.

A vármegye főispánja bemutatja a 
számonkérőszék üléséről felvett jegy­
zőkönyvet. Alispáni előterjesztés a be­
kötő utak építése tárgyában. Alispáni 
előterjesztés a közúti alap által egyes 
alapokból felvett ideiglenes kölcsönök 
tárgyában. Alispáni előterjesztés a kár­
pótlási vagyonból nyújtott előleg mi­
kénti felhasználásáról. Alispáni előter­
jesztés a vármegyei székház vízszük­
ségletének biztosítása tárgyában. Alis­

páni ejöterjesztés az országos Stefánia 
Szövetség által a csecsemők halandó- ; 
ságának csökkentésére forgalomba ho­
zott szacharinos tea megrendelése tár­
gyában. Alispáni előterjesztés egves 
vármegyei alkalmazottaknak személyi, 
illetve működési pótlékban részesítése I 
tárgyában. Dr. Szabovljevits Dusán al- , 
ispán kérelme szabadság engedélye- I 
zése iránt. A ni. kir. szegedi vámőr- 
kertilet megkeresése őrházak telkének 
biztosítása tárgyában. Vármegyei Gaz­
dasági Egyesület kérelme utca fásítás 
engedélyezése tárgyában. Tataháza 
község kérelme utcai fásítás engedé­
lyezése tárgyában. Környéki Róza, Né­
meth Gábor, Hónig Gábor és Piuko- 
vich József bácsalmási lakosok kérel­
me uttertllet és fák átengedése iránt. 
Magyar-Belga Ásványolaj Részvénytár­
saság kérelme ufterület átengedése 
iránt. Butoralap 1930 évi számadása. 
Gróf Bethlen István arckép-alap 1930. 
évi számadása. Vaskút község elha­
gyott gyermekek segélyalap 1930. évi 
számadása.

A törvénykezés egy­
szerűsítése és a hitel- 

védeiem.
A törvénykezés egyszerűsítéséről ren­

delkező törvényjavaslat tárgyában az. 
Országos Hitelvédő Egylet előterjesz­
téssel fordult az igazságügyi miniszté­
riumhoz, rámutatván arra, hogy a pe­
rek és eljárások számának csökkenté­
sét elsősorban oly rendelkezések szol­
gáljál,-, amelyek a preventív hitelvéde­
lem kiépítését mozdítják elő. Minél 
megbízhatóbban és könnyebben érte­
sülnek a hitelnyújtók az adósok vagyo­
ni helyzetéről, annál inkább óvakod­
hatnak a könnyelmű kihitelezésektől és 
az ezeket nyomon követő peres eljárá­
soktól. Ennek folyamán az Országos 
Hitelvédő Egylet a végrehajtási novel­
la 19 § első bekezdésének elejtését 
kéri, vagyis annak a rendelkezésnek 
megszüntetését, hogy a közzétett árve­
rési hirdetményben a végrehajtást szen­
vedő neve nem tétetik közzé. A hir­
detménynek az adós neve nélkül való 
közzététele nem biztosit publicitást, 
nem tájékoztatja a hitelezőket arról, 
hogy mely adós ellen rendelt, tik el 
árverés, más felől az árverés iránt ér­
deklődők figyelmét sem hívja fel kel­
lően és Így jelen alakjában e hirdet­
mények közzététele üres formalitássá 
vált. Az adós nevének publikálása bi­
zonyos esetekben lehetetlenné tehet 
teljesen eladósodott személyek részé­
ről újabb, rosszhiszemű hitel igény bevé­
teleket.

Még két napig 
a művészeti kiállítás.
Hétfőn és kedden a Nemzeti Szálloda

riagytermében^^^^^^^^^

Festmények a legnevezetesebb festőktől 
és nemes vitrinporcellánok.

Vásárlásnál fizetési kedvezmény. Belépődíj nincs.

Művész-tragédiák.
Hennel Margit festőművésznő 
a vőlegényét akarta követni a 
halálba — Háromféle mérget 
kevert össze és azt itta meg

A bajaiakat is érdekelni fogja az a 
hir, hogy Hennel Margit festőakadé­
miai növendék megmérgezte magát. 
Hennel Margit, aki elvált asszony, Bu­
dapesten Székely Bertalan-utca 3 szám 
alatti házban lakott. Egy hónappal ez­
előtt lakásán agyonlőtte magát a vőle­
génye : Szekeres László egyetemi hall­
gató. Hennel Margit azóta valósággal 
buskomor lelt. Pénteken este vizespo­
hárba különféle mérgeket: Veronáit, la­
minált és morfiumot kevert össze és 
kiitta a méregpohár tartalmát. A men­
tők a szanatóriumba szállították. Álla­
pota válságos. A rendőrség még nem­
tudta kihallgatni. Két búcsúlevelet ha­
gyott hátra: az egyiket anyjának a 
másikat egy barátnőjének irta. Mind­
ke tőben azt irta, hogy Szekeres László 
halála körül viharzó izgalmak annyira 
megviselték az idegeit, hogy nem akar 
élni.

Hennel Margit ismert nevű virág­
csendélet festő, akinek festményeit min­
den év őszén az apja, Hennel Gusz­
táv festőművész szokta kiállítani az 
utolsó 4—5 évben.

Rövidesen ez a második festőisme­
rősünk, aki öngyilkos lett.

Az elmúlt hetekben ugyanis Remsey 
Sándor festőművész kísérelt meg ön- 
gyilkosságot, amikor a Margit-hidról a 
Dunába vetette magát. Remsey Sándor 
fivére, Jenő azelőtt rendezett éppen Ba­
ján kiállítást. Öngyilkosságának az oka 
a nyomor és az, hogy nem tudta el­
tartani öreg, 83 éves anyját.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
TUrr István-utca 5 Telefon 234.

— Az osztrák kormány az adók 
leszállításának kérdésével foglalko­
zik. Az osztrák kormány már régebb 
idő óta foglalkozik az adók leszállítá­
sának kérdésével s ezt a szándékát a 
nagy beruházási kölcsön kézhezvétele 
után végre akarja hajtani. Ennek kere­
tében felf ogják emelni az adómentes 
létminimumot 1400-ról 1800 vagy 2000 
schillingre, leszállítják a jövedelmi adó­
nak a legalsó és legfelső adótételeit és 
redukálni fogják az örökösödési adóté­
teleket is.

Országos Tejpropa­
ganda Bizottság alakult.

A földművelésügyi miniszter a fej és 
tejtermékek fogyasztásának fokozására 
alakított Országos Tejpropaganda Bi­
zottság szervezése tárgyában a népjó­
léti és munkaügyi miniszterrel egyetér­
tőig rendeletet adott ki.

A bizottság hatáskörébe tartozik :
a) a tejtermelés fejlesztése, h) a tej 

és hazai tejtermékek minőségének meg­
védése, illetve emelése, c) a tej és tej­
termékek fogyasztásának fokozása ér­
dekében a propaganda országos meg­
szervezése, d) ezáltal a népélelmezés 
illetve a közegészségügy javítása, e) 
az ezekkel kapcsolatos összes kérdé­
sekkel való beható tárgyilagos foglal­
kozás, valamint véleménynyilvánítás il­
letve kedvezményező javaslattétel, f) 
végül újabb tagoknak a bizottságba 
leendő meghívása iránt a m kir föld­
mivelésügyi miniszterhez való elöter- 
jesztéstélel.

A bizottság szervei a nagygyűlés, a 
végrehajtó bizottság és az ügyvezető 
igazgató. A földmivelésügyi miniszter 
sokat remél az Országos Tejpropa­
ganda Bizottságtól, melynek munkájába 
a hivatalos közegeken kívül szándéka 
a közönségnek minél szélesebb réte­
geit bevonni.

Csak féregmentes
gyümölcs bevitelét 
engedi meg Német­

ország.
Németország a cseresnye és meggy- 

szállitmányok bevitelét csupán akkor 
engedi meg, ha a szállítmányok féreg­
mentességéi hivatalos növényegészség­
ügyi bizonyítvány igazolja. A féreg­
mentességi igazolványokat a Rovartani 
Állomás adja ki, mely mint a múlt év­
ben, az idén is kirendeltséget állít fel 
a g’yümölcsexportáló városokban. A 
vizsgálat dija vagononként 10 pengő. 
Ebből is látható mily nagy fontosságú 
a gyümölcsfák megvédése a különböző 
kártevőktől, mert felszámithatatlan az 
a veszteség, mely a magyar gyümölcs 
termelőket évről-évre éri épen azért, 
mert a rendszeres gyümöicsfavédeke- 
zést nem hajtják végre. A termés meg­
védésének érdekében elkerülhetetlenül 
szükséges a nyári permetezéseket vég­
rehajtani, illetve folytatni, (bordói lé — 
Stílfáról-Arzola kevert permet) hogy 
a magyar gyümölcs exportálhatóságát 
ezáltal is biztosítsuk.

Kedden lesz a megyei 
gazdasági egyesület évi 
tisztújító közgyűlése.
A Bács-Bodrog vármegyei Gazda­

sági Egye 1930. évi június hó 17-én, 
azaz kedden délelőtt 11 órakor rendes 
közgyűlést tart az alábbi tárgysoro­
zattal :

1. Elnöki megnyitó. 2. Elnökség je­
lentése az egyesület 1929 évi működé­
séről. 3. Az egyesület 1930 évi mun- 
kaprogrammja. 4. Az egyesület 1929. 
évi zárszámadása és a felmentvény 
megadása. 5. Az egyesület 1930. évi 
költségvetése. 6. Elhalt és lemondott 
igazgató-választmányi tagok helyett uj 
tagok választása. 7. Lemondott szám­
vizsgáló bizottsági tag helyett uj tag 
választása. 8. Esetleges indítványok, 
melyek az alapszabályok 22 §-a értel­
mében a közgyűlést megelőzőleg leg­
alább is 4 nappal az elnökségnek írás­
ban benyújtandók és az igazgató-vá­
lasztmány által letárgyalandók.

Közgyűlési tudnivalók : Az alapsza­
bályok 23. §-a értelmében a közgyűlés 
akkor határozatképes, ha az elnökön 
kívül legalább 100 tag van jelen sze­
mélyesen vagy meghatalmazott utján. 
Felkérjük azért a t. tag urakat, hogy 
amennyiben a személyes megjelenésben 
akadályozva lennének, a közgyűlés ha­
tározatképessége érdekében valamely 
résztvevő tagtársuknak adjanak Írás­
beli meghatalmazást a képviseletre, 
vagy pedig az egyesület címére bekül­
dendő levélben a képviselettel dr. Sza- 
hovjevits Dusán ügyvezető elnök urat 
vagy Kapuszta Ágoston egyesületi tit­
kár urat bízzák meg.

A közgyűlésre külön névre szóló 
meghívót nem küldenek,

60 év óta fenálló

szatócs üzlet
Baján a Fehérló-u. 1 sz. alatt beteg­

ség miatt eladó.
Értekezni lehet: Schmidt Adolf liszt­
kereskedésében Baja Budapesti-ut 12 sz.

-



ájgStí*
r»i iiiuu

1930 itinius 17
FÜGGETLEN MAGYARSÁG

"\

H I R.E K.
— A kormányzó születésnapja

A legelső magyar eniher nagybányai vi­
téz Horthy Miklós kormányzó jun. 18-án 
szerdán iili meg születésének 62 ik év­
fordulóját. A nevezetes évfordulón ün­
nepi mise lesz, azonkívül az iskolák és 
főleg a helyőrség fogja megtartani.

— Ki lesz az uj bajai pénzügy­
igazgató ? Tegnap komoly formában 
az a hír terjedt el, hogy a kormány dön­
tött a Major József min tan pénzügy- 
igazgató nyugalomba vonulásával meg­
üresedett bajai kir, pénzügyigazgatói ál­
lás betöltéséről. Ezen hírek komoly for­
mában arról szóltak, hogy a pénzügy­
miniszter úgy döntött, hogy Balassa­
gyarmatról Hajára helyezi Csernátony 
Aladár ottani pénzügyigazgatót s az it­
teni pénzügyigazgatóság vezetésével bíz­
za_ meg Csernátony a felszabadulás után 
először Baján teljesített szolgálatot öt 
éven át. mint pénzügyigazgató helyettes 
s csak 1926 végén nevezték ki Nógrád, 
Gömör és Hont egyesített vármegyék 
balassagyarmati pénzügylgazgatójává. 
— Állítólag az áthelyezési és kinevezé­
si dekrétum már alá is van írva. — A 
hír megerősítésre szorul.

— Eljegyzés. Oláh Aranka és 
dr. Csörsz Károly egyetemi ma­
gántanár, közkórházi főorvos jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Szocialista népgyűlés. A szo- 
ciál demokrata párt bajai csoportja po­
litikai népgyülés megtartására kért en­
gedélyt a bajai ál amrendőrkapitányság- 
tól. A népgyülést most vasárnap, junius 
22-én tartják meg. A gyűlés napirend­
jén a titkos választójog követelése sze­
repel.

— Rosszul lett a forróságtól. Var­
ga Györgyné 50 éves rétipusztai lakás 
vasárnap délelőtt bentjárt a városban s 
itt a déli órákban Gyarmati Emil gyógy­
szertára közelében az utcán a nagy for­
róságtól rosszul lett. Hevitték a patiká­
ba, ahova azonnal kihívták a mentőket. 
A mentők ki is vonultak, de már nem 
volt rájuk szükség, mert időközben job­
ban tett

— Mavartjárat a fehértói strand­
fürdő megnyitásához. A fehértói 
strandfürdő megnyitása alkalmából a 
Mavart f. hó 19-én különjáratot indít Ha­
járól 10 órakor Ez a járat érinteni fog­
ja a jánoshalmai vonalon fekvő közsé­
geket is. Fehértóról vissza 18 óra 30 
perckor van az indulás A junius hó 18 lka 
délig előre megváltott retour jegyek árá­
ból a bajai üzemvezetőség 10 százalékot 
visszatérít.

— Kikapott a Ferencváros Vasár­
nap délután a Ferencváros Debrecenben 
mérkőzött a Magyar Kupáért a Bocs- 
kayval. A mérkőzést a Bocskay nyerte 
meg 1: 0 arányban.

— Megjelent a megyi Hivatalos
Lap Bács Bodrog vármegye Hivatalos 
Lapjának 22-ik száma most jelent meg 
12 oldal terjedelemben. Közli a földmi 
velésügyi miniszter által elrendelt módo­
sítások keresztül vezetésével a vármegyei 
lótenyésztést szabályrendelet érvényes szö­
vegét. — Hirdetményt közöl az erdőőri 
és vadőri szakvizsgáknak aug- 4-én Deb­
recenben, Miskolcon, Gödöllőn, Szege­
den, Kaposvárott és Győrött való meg­
tartásáról s az uj tanfo’yamról 
Ugyancsak pályázati hirdetményt közöi 
a József fiuárvaházban 4 és az Erzsé­
bet leányárvaházban 3 hely betöltéséről

- Számos női bajnál a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbülést 
szerez A nőorvosi klinikák bizonyít­
ványai többszösen beigazolták, hogy a 
Ferenc József viz abszolút megbíz­
ható hashajtó enyhe hatásánál fogva. 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— Vizsgák a polgári fiúiskolá­
ban. A városi polgári fiúiskolában a 
mai napon kezdődtek az egész év anya­
gát felölelő osztályvizsgdk

— Hollandi és svájci pénzintéze­
tek csak 3 4 százalékos betétű ka­
matot térítenek. A budapesti pénz­
intézetek értesítést kaptak hollandi le­
velezőiktől, hogy junius 7-től kezdődő- 
leg a folyó számla betéteket csupán 
3/4 százalékkal gyümölcsöztethetik. A 
svájci pénzintézetek már április eleje 
óta ugyanezt a kis kamattételt térítik 
feleiknek.

— Motalko törvény készül Auszt­
riában is. Az osztrák kormány a kö­
zel jövőben szeszkeverési törvényjavas­
latot terjeszt be. A javaslat indokolása 
közli, hogy igen sok országban már 
kötelezővé tették a benzin keverését, 
így Magyarországon 20, Csehszlovákiá­
ban és Franciaországban 50, Olaszor­
szágban 30, Németországban pedig 
emelkedő tendenciával 5 százalék a ke­
verési arányszám.

- Csőd egy bajai kiskereskedő 
ellen. A nagy pénztelenség, hitelválság 
és a kihitelezésekkel járó nagy rizikó 
miatt egymás után mennek tönkre a 
külvárosi kisebb füszerkereskedések. 
Észrevétlenül hol ez, hol az zár be. Leg­
újabban a bajai törvényszék csődeljá­
rást indított Óiiódi Gyuláné Patak ut­
ca 14 szám alatti kiskereskedő ellen.

— Pécsett lesz az első amatőr­
bajnoki döntő. A pécsi és a bajai al­
osztályok győztesei két mérkőzés kere­
tében döntik el a délnyugati bajnokság 
sorsát, junius 22-én Pécsett játszák le 
a bajnoki döntő első fordulóját a BTSE 
és PVSK, mig junius 29-én Baján ad 
revánsot a pécsi vasutas csapat a Ba­
jai Turul SE csapatának

— Vitrin porcellán és festmény 
kiállítás a Nemzeti Szállodában. A 
Nemzeti Szálloda termében a tegnapi 
napon nyílt meg az a kiállítás, amelyen 
gyönyörű antik vitrin-tárgyak, porcellán 
ritkaságok s 150 drb. művészi értéket 
képviselő festmény kerül kiállitára. A 
kiállítás megtekintése díjtalan. A kiál­
lítás három napig áll a közönség ren­
delkezésére. Vásárlásoknál készpénz fi­
zetés esetén fizetési kedvezményt adnak.

— A fővárosban olcsóbb a liszt 
mint Baján. A gabonaárak esése miatt 
a fővárosi malmok métermázsánként 
60 fillérrel leszállították a liszt árát, 
úgy hogy ezen az alapon a nullás liszt 
Budapesten a malmoknál 42-43 fillér.

— Országos Közlekedési Bizott­
ság A kereskedelemügyi miniszter Ha­
dik János grófot az Országos Kézmű­
ves Testület elnökét és Becsey Antalt 
az OKT. ügyvezető elnökét az Orszá­
gos Közlekedési Bizottság tagjává ne­
vezte ki.

— Ma lesz a bajai üzletek nyá­
ri zárásának premierje. A bajai ke­
reskedők dicséretre méltó szociális belá­
tással és egyöntetűséggel a Bajai Ke­
reskedő Ifjak és Magántisztviselők kez­
deményezésére az idén is elhatározták, 
hogy az összes belvárosi kereskedők üz­
leteiket augusztus végéig mindennap dél­

után 6 órakor zárják le Ezt a megér­
tő álláspontot azért foglalták el a fő­
nökök, mert módot ekarnak nyújtani al­
kalmazottaiknak fürdőzésre, kirándulásra, 
pihenésre és nyári szórakozásokra tip­
pen ezért a kereskedők is ké’ik a vásár­
ló közönséget, hogy vásárlásait este 6 
óráig bonyolítsa le. Érdekes, hogy az 
esti 6 órai zárás tervét minden bajai 
kereskedő minden akrupulozitás nélkül 
magáévá tette — két kereskedés kivé­
telével, amelyeket azonban hatósági utón 
kényszerítenek arra, hogy a többségi ha­
tározatnak vesse alá magát.

— A Karig-család gyásza. Özv. 
Szabay Ferencné első házasságából 
származott fiának , Drégely Ede hajós- 
kapitánynak felesége szül. Szekecs An­
na 33 éves korában, hosszú szenvedés 
után súlyos szívbaja következtében el­
hunyt. Az elhunytat tegnap hozták Ba­
jára s a Rókus-kápolnában ravataloz­
ták fel. Ma, hétfőn délelőtt 9 órakor 
volt az engesztelő szentmise áldozat 
lelke üdvéért s utána nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra a 
családi sírboltban.

— A Levente-nap A bács-bodrog 
vármegyei leventék tegnapi, vasárnapi le­
vente napjárói helyszűke miatt holnap 
közlünk tudósítást.

MOZI.
Qalli-Curci elvesztette 

a hangját,
de Salamon Béla hangja ragyogóbb 

mint valaha az idei műsorában, melyet 
most fog bemutatni a bajai közön­
ségnek.

Salamon Béla és Rajna Alice együt­
tes fellépése jelenti a neveltetés legna­
gyobb fokát.

A Terézköruti Színpad hires gárdája 
az idén minden eddiginél szenzásió- 
sabb műsorral jön.

Előadás : junius 16-án, ma este fél 
9 órakor az Urániában. Jegyek elővé­
telben kaphatók a színházi pénztárnál.
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Schön és Bajai autóüzlet I
Mátyás kir.-tér 6. Shell Kőolaj r.-t. képviselete. Telefon 382. E

Chevrolett, Studebaker, Bitiek, Ford autók. 
Chevrolett service autóalkatrészek.

Michelin és Royal Cord autógummik képviselete —- Világhírű Shell 
gyártmányok: Petroleum, 734-es benzin, molalkó, gázolaj, Henger- 

olajok, gépolajok, speciális autóolajok.

Voltot
az autóolajok királya.

7090—1930. tkv. sz.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár 
végrehajtatónak Masa Györgyné szül. 
Svetli Erzsébet végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 1040 P tőkekövetelés és já­
rulékai, behajtása végett a bajai kir. 
járásbíróság területén levő, Baja vá­
rosában fekvő s a bajai 493 sz tkv. 
betétben A, I. 1—2 sorsz. s a 421 és 
422 iirsz. 102 □ öl ház és 105 Q-öt 
kert 2500 pengő kikiáltási árban a 
Bcjczi Jőzsefné sz. Katz Mária javára 
bekebelezett élethossziglani lakhatási 
jog épségben tartása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 16. 
napján délután 4 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Má­
tyás kir.-tér 4 szám 20 ajtó fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár felénél, illetve 2 ,-nál ala­
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előlcges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147 
150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1930. évi május hó 9-ik 
napján

Pogonyi sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Timpauer
kiadó.

épit, építsen
fával égetett téglával,

mert a

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyot cserép 

Kúttég a
Hatsarkos járdatégák 
Mindenfé e chamotte tég a.

Cementáruk
Egyserű cementapok 

Dises cementapok 
Moaik apók 
Járdaapok 

Kútgyűrűk 
Cementcsővek 

Cementváyú k 
Lába a ti kövek 

Keres tek 
Sí rém ékek 

Sírbefedések 
Sírkeretek 

Esővi medencék

la Port and cement 
Fehér cement 

la Darabos més 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto

Csiso ó anyagok 
Biber-Tricosa 
Stuccatur nád 

E sigetelo eme 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grünhiit és Társa
Városi iroda: Tiirr Istvdn-utca 5 sz.

Telefon 160—111—234.

— A kormány fogja szabályoz­
ni a kenyér árát. A kormány felha­
talmazást kért olyan rendelet kibocsáj- 
tásúra, amellyel a kenyér árát minden­
kor szabályozhatja. Ezzel akarják meg­
akadályozni a kenyér árának ardnyta- 
lan felemelését.

1930. junius 16-án, ma este tél 9 órakor

Salamon Béla
és a

T erézköruti Színház 

vendégjátéka.

-*
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ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

PALA X £5 CSŐ

V
TT'

csak eternit * vedszovaljslöltpala és cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HATSCKEK LAJOS. BUDAPEST. ANDRÁ.tSY-ÚT33;GYAK. líYESOESUJf<

ETERNIT UDVAR

Lerakatok: 

DELV Géza 
fatelepein. 

Telefon : 105.
BAJA,

BUDAPEST l-UT

Rádió
Kedd, junius 16.

3.00: Piaci árak és árfolyamhirck. 
400: Asszonyok tanácsadója.
4.45 : Pontosidőjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5 00: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30 : A m. kir. Országos Tiszti Ka­
szinó szalónzenekarának hangver­
senye.
6.30: Német nyelvoktatás.
7.70: Hangverseny.
8.00 : Füredi Jenő előadása.
8.30 : A középeurópai műsorcsere 
sorozatában a varsói rádióállomás 
műsorának közvetítése.
Majd : Banda Marci és cigányzene­
karának hangversenye. 

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor mind­
két nap azonos a rádióval.

Budapesti kombinált

szalon
zenekar

játszik minden este a
Preimájer Étterem

kerthelyiségében.
Szives pártfogást kér

a tu'ajdonos.

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas táboriágyak

előnyösen beszerezhetők

UTRYN ÁL.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

24 fillér!
10 dkg. mozsola 24 fill.
10 dkg. csemege dióbél 56 fill.
10 dkg. mandula 56 fill.
10 dkg. mogyoróbél 56 fill.

Amerikai szardínia föl kg-mns do­
bozokban reklám ára P 1 18 
10 dkg. amerikai mogyoró 14 f. 

Kapható
Grosz Gusztáv

fűszeres csemege kereskedésben 
Baján —■ Telefon 270

Bérbe adom
augusztus 1 - éré Erzsébet királyné utca 

42 szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vhvezelékes für­
dőszobából. összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakésből, garage-ből 

' és kocsiszínből.
Érdeklődni lehet:

özv. Reich Bélanéná!
Eötvös (Fő) utca 3. emelet.

Árjegyzék.
I drb petroleumfózó 2 lánggal 

nilkiilözheletlen a haztariashan 12 50 
1 drb fürdőkád srolid erős 1«) cm 

nélkülözhetetlen közszükségleti 
tárgv . .40

1 drb vizeskanna z.otvárcozva . 6 80 
1 , felmosóveder 1 60
3 , alummium edény erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, 1 tá! összesen 6 — 
1 készlet sárgarézfüggönyrüd . 4 f)0
1 drb fűnyíró olló . . 2-20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . . 3 -
1 méter keritésdrót . . - 40
1 , zö d háló . . 2 —
1 drb mosdóasztal . . 10 —
továbbá teljes konyhaberendezések, tűz­

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Baja.

Bácskai Földbirtokos Urak!
Ki társulna velem modern alapokra szervezett

faj baromfi-tenyészethez,
vagy adna hosszabb időre bérbe Baja közelében megfelelő területet vasul,
vagy autóbuszállomásnál? (gépeim és munkaerő a telep létesítését biz­

tosítják) Bővebb felvilágosítást ad ezen lap kiadóhivatala.
Címem : TOOTH ny. honv. őrnagy, háztulajdonos Bonyhád.

KORCSMÁI HITELEZÉST
ti tó táblák

kaphatók a ,,CORVIN“-nyomdában.

Ingyep élet- és balesetbiztosítást kap, aki 
nálunk sajátgyártmányu 2 3 4, vagy 
5 csöves hálózati készüléket vásárul.

r#•z egésx. éleiben hű béről

r

!W V NÉftX 
i;r-V
r r' ví Ä/vaJs. . JV.I ! >

Készü ékeink nagyíetjesitményüek, 
megbízhatók és mégis olcsók.

1 3RUSZT JÓZSEF oM gépészmérnök
I elektró- és rádiótechnikai vállalat
I BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255

HHBim ....

fSSfrÄ:,;

VARRÓGÉP.
■ t <- ló fxudée-i feltételeit 

71Utlcs erruf /icu;i - z leteti-.

.INGER VASSÓüCP RÉSZV TÁRS.

Jun. 16-tól jun. 23-ig.
rrg.iel lél (! óráig

Dr. Makrav László 
Gyarmati Emi!

ryi * ■ U-jS t«rl

ójjeÜ szolgai akii
ßgyeiei#« gyógyszertár 

vsoárnap délután ia nyitva túl 
» v^ritna-’fl n,,-'ds-v<iu'*R^re.

Saját gyártmányú
tök és uborkagyalu

príma minőségben, olcsón 
kapható

Utry Pál Fiai
Telefon 280. Alapítás 1895

Kényelmes ülésű személy-

Autó
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6. 

Telel on 342. sz.

11»:
A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es cső
Könnyű, törhete; cn, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár
Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton.

PALE
*

um itii

Lerakatok:
Wiidtnann Kálmán Dezső

Qara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskut.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Witlner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Telefon 210.
Avmiidioti .< Corvm-nvomda Kvorssajtópn Kai,m

>' >


